

14 ΑΠΡ. 2016

Σελίδες απάντησης: 2  
Σελίδες συνημμένων: 1  
Σύνολο σελίδων: 3



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ  
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  
ΚΑΙ ΕΠΙΤΕΛΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΤΕΛΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ  
ΕΛΕΓΧΟΥ

Ταχ.Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4  
Τ.Κ.101 77 ΑΘΗΝΑ  
☎ 210 69 20 287 - FAX: 210 69 94 841  
ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. : 7017/4/19393

Αθήνα, 14 Απριλίου 2016

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ  
ΕΛΕΓΧΟΥ  
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  
ΕΝΤΑΥΘΑ

ΚΟΙΝ.: 1. Ερωτώντες κ.κ. Βουλευτές  
2. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ  
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ

(Γραφείο κ. Αρχηγού)

ΘΕΜΑ : Επιχειρησιακός σχεδιασμός στο πλαίσιο αθλητικής διοργάνωσης στη Λευκάδα.  
Συναφή ζητήματα. Ενέργειες αρμοδιότητας Υπηρεσιών μας.

ΣΧΕΤ. : ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 4127/21-03-2016 και 4196/22-03-2016.

Σε απάντηση των ανωτέρω ερωτήσεων που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γ. ΜΑΥΡΩΤΑΣ, Ι. ΦΩΤΗΛΑΣ, Γ. ΑΜΥΡΑΣ και Α. ΚΑΒΒΑΔΑΣ, σε ό,τι μας αφορά, σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 41 του ν. 2725/1999 (Φ.Ε.Κ. Α' 121) «Ερασιτεχνικός και επαγγελματικός αθλητισμός και άλλες διατάξεις», ως τροποποιήθηκε και συμπληρώθηκε με το ν. 3057/2002 (Φ.Ε.Κ. Α' 239) και ισχύει, η ευθύνη τήρησης των νόμων, των κανονισμών και των κανόνων του φίλαθλου πνεύματος, καθώς και η διασφάλιση των συνθηκών τάξεως πριν, κατά τη διάρκεια και μετά τη λήξη των αθλητικών συναντήσεων, συνιστά έργο που, πέραν των αρμοδίων Αρχών και Υπηρεσιών, βαρύνει όλους τους εμπλεκόμενους αθλητικούς Φορείς, οι οποίοι υποχρεούνται να συμβάλλουν, έκαστος από την πλευρά του και εντός των ορίων των αρμοδιοτήτων του, στη διασφάλιση της ομαλής και ακώλυτης διεξαγωγής των αγώνων.

Στο πλαίσιο αυτό, ενόψει της διεξαγωγής του FINAL 4 Κυπέλλου Ελλάδος καλαθοσφαίρισης Γυναικών 2016 (18 - 20/03/2016) στο Κλειστό Γυμναστήριο Λευκάδας, αθλητική διοργάνωση η οποία χαρακτηρίστηκε ως υψηλής επικινδυνότητας και η παρακολούθηση από το κοινό πραγματοποιήθηκε μέσω της διάθεσης ονομαστικών προσκλήσεων που διανεμήθηκαν από την Ελληνική Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρισης (Ε.Ο.Κ.), τα διαγωνιζόμενα σωματεία και το Δήμο Λευκάδας, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας ελήφθησαν όλα τα ενδεικνύόμενα μέτρα, με βάση την ισχύουσα νομοθεσία και τις επικρατούσες συνθήκες που αφορούσαν στην εν λόγω διοργάνωση. Ειδικότερα, η Διεύθυνση Αστυνομίας Λευκάδας:

- πραγματοποίησε σύσκεψη, την 04-03-2016, όπου συντάχθηκε σχετικό Πρακτικό,
- εκπόνησε τον αρχικό σχεδιασμό, μετά από συνεκτίμηση της επικρατούσας κατάστασης και των διαθέσιμων πληροφοριών, ο οποίος προέβλεπε τη συμμετοχή δυνάμεων, προερχόμενες από αστυνομικές Υπηρεσίες εντός και εκτός της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης Ιονίων Νήσων, καθ' όλη τη διάρκεια της αθλητικής διοργάνωσης και

• εισηγήθηκε, με έγγραφό της προς το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού, την απαγόρευση της οργανωμένης μετακίνησης φιλάθλων των συμμετεχόντων ομάδων, αίτημα το οποίο ικανοποιήθηκε με σχετική Απόφαση του αρμόδιου Υπουργού.

Επιπλέον, πριν τη διεξαγωγή της εν λόγω διοργάνωσης, η Υποδιεύθυνση Αντιμετώπισης Βίας σε Αθλητικούς Χώρους της Διεύθυνσης Ασφαλείας Αττικής δραστηριοποίησε το πληροφοριακό της δίκτυο, αναφορικά με την εξακρίβωση τυχόν κινήσεων οργανωμένων φιλάθλων προς τη Λευκάδα για την παρακολούθηση των αγώνων. Από τις ενέργειες αυτής και δεδομένης της ανωτέρω Απόφασης, δεν προέκυψε κάποιο συγκεκριμένο στοιχείο, καθόσον τα εισιτήρια/προσκλήσεις των αγώνων ήταν ονομαστικοποιημένα και είχαν ήδη διατεθεί.

Σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στα ανωτέρω μέσα κοινοβουλευτικού ελέγχου περιστατικό, για την πληρέστερη ενημέρωσή σας, παραπέμπουμε στο από 21-03-2016 Δελτίο Τύπου του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν στον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Λευκάδας και σε βάρος τους εκδόθηκαν εντάλματα προσωρινής κράτησης (προφυλάκισης). Επίσης, από αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης Αντιμετώπισης Βίας σε Αθλητικούς Χώρους, σε συνεργασία με την επιληφθείσα Υπηρεσία (Τμήμα Ασφαλείας Λευκάδας), ταυτοποιήθηκαν ακόμη 14 δράστες, ενώ οι έρευνες συνεχίζονται για την ανακάλυψη του συνόλου αυτών.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι από το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας διατάχθηκε η διενέργεια Προκαταρκτικής Διοικητικής Εξέτασης για τη διερεύνηση τυχόν παραλείψεων κατά το σχεδιασμό και την εκτέλεση των μέτρων στο πλαίσιο της εν λόγω αθλητικής διοργάνωσης ή ολιγορίας εν γένει των εμπλεκόμενων αστυνομικών δυνάμεων.

Κατά τα λοιπά, αρμόδια να σας ενημερώσουν σχετικά είναι τα συνεργαζόμενα Υπουργεία.

**Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ  
ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ  
ΝΙΚΟΣ ΤΟΣΚΑΣ**

Για την αντιγραφή  
Αθήνα, αυθημερόν  
Το Γραφείο Κοιν. Ελέγχου/  
Υπ. Εσωτερικών και  
Διοικητικής Ανασυγκρότησης

  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Β. ΚΑΡΚΑΝΤΖΟΣ  
ΑΣΤΥΝ. ΥΠΟΔ/ΝΤΗΣ

Εσωτερική Διανομή

1. Γραφείο κ. Υπουργού Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης
2. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ ΥΠ.ΕΣ.Δ.Α.

21-03-2016: Συνελήφθησαν (6) άτομα για τη συμμετοχή τους στην χθεσινή επίθεση σε βάρος οπαδών αθλητικής ομάδας, σε ξενοδοχείο της Λευκάδας, ενόψει προγραμματισμένου αγώνα καλαθοσφαίρισης γυναικών στο νησί

## ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ

Αθήνα, 21 Μαρτίου 2016

### ΛΕΑΓΙΟ ΓΥΠΟΥ

**Συνελήφθησαν (6) άτομα για τη συμμετοχή τους στην χθεσινή επίθεση σε βάρος οπαδών αθλητικής ομάδας, σε ξενοδοχείο της Λευκάδας, ενόψει προγραμματισμένου αγώνα καλαθοσφαίρισης γυναικών στο νησί**

*Οι έρευνες συνεχίζονται για την ταυτοποίηση, τον εντοπισμό και τη σύλληψη και άλλων υπαιτίων δραστών*

Συνελήφθησαν, χθες (20-3-2016) το απόγευμα στην Αττική, έξι άτομα, πέντε ημεδαποί και ένας αλλοδαπός υπήκοος Αλβανίας, ηλικίας 30, 34, 26, 24, 24 και 28 ετών, αντίστοιχα, οι όποιοι συμμετείχαν σε ομάδα ατόμων που επιτέθηκαν σε οπαδούς αθλητικής ομάδας, σε ξενοδοχείο στη Λευκάδα.

Οι συλλήψεις πραγματοποιήθηκαν από αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης Αντιμετώπισης Βίας στους Αθλητικούς Χώρους, της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής, μετά από συνεργασία με τις τοπικές αστυνομικές Αρχές της Διεύθυνσης Αστυνομίας Λευκάδας.

Σε βάρος των συλληφθέντων σχηματίζεται ποινική δικογραφία για τα κατά περίπτωση - αδικήματα των παραβάσεων της αθλητικής νομοθεσίας, της έκρηξης, της κατοχής και χρήσης εκρηκτικών υλών, της διατάραξης κοινής ειρήνης, των απλών και επικίνδυνων σωματικών βλαβών, της παράνομης βίας, των διακεκριμένων φθορών και της παρακώλυσης συγκοινωνιών.

Ως προς το ιστορικό της υπόθεσης, τις πρώτες πρωινές ώρες χθες, περίπου (100) οπαδοί αθλητικής ομάδας μετέβησαν με Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητα στο ξενοδοχείο, όπου διέμεναν οπαδοί της αντίπαλης ομάδας, ενόψει του προγραμματισμένου αγώνα καλαθοσφαίρισης γυναικών, χθες το μεσημέρι στο νησί.

Στη συνέχεια τα άτομα αυτά, τα περισσότερα με καλυμμένα τα χαρακτηριστικά των προσώπων τους, επιτέθηκαν και τραυμάτισαν (5) άτομα ενώ προκάλεσαν υλικές ζημιές στους χώρους του ξενοδοχείου και σε (15) σταθμευμένα οχήματα.

Οι συλληφθέντες, με τη δικογραφία που σχηματίζεται σε βάρος τους, θα οδηγηθούν στον αρμόδιο Εισαγγελέα Λευκάδας, ενώ οι αστυνομικές έρευνες συνεχίζονται για την ταυτοποίηση, τον εντοπισμό και τη σύλληψη και άλλων υπαιτίων δραστών.

Επιπλέον, κατά τη διάρκεια ελέγχων, που διενεργήθηκαν χθες από αστυνομικούς της Διεύθυνσης Αστυνομίας Λευκάδας στην πλωτή γέφυρα του νησιού, συνελήφθη ακόμα ένας 26χρονος ημεδαπός για παράβαση του νόμου περί όπλων, καθώς στο όχημα του βρέθηκε ρόπαλο μπίτζμπολ, ενώ εξετάζεται η συμμετοχή του στα επεισόδια.

Κλείσιμο παραθύρου